

ЕКОФЕМІНІСТСЬКИЙ ДИСКУРС СУЧАСНОГО УРБАНІЗМУ

У сучасній урбаністиці усе частіше актуалізуються проблеми взаємозв'язку людини та природи. У морфогенезі міських ландшафтів домінували тенденції до створення ландшафту, протилежного природі [1]. Міста ХІХ–ХХ століть, що розбудувалися за механістичною моделлю, втрачали свою природну основу, Індустріальні об'єкти розміщувалися на кращих локаціях міста, на яких до того була житлова забудова [2]. Завдяки науково-технічному прогресу, розвивається багатоповерхова архітектура, у новій топографії міст з'являються хмарочоси.

Такий розвиток міст, що мав створювати більш якісне життєве середовище, насправді часто призводить до протилежних наслідків. У містах спостерігається зменшення площі зелених локацій до критичного рівня, що спричиняє зміни ландшафтно-екологічного контуру та погіршує умови життя. У забудованих ландшафтах містяни втрачають можливість безпосереднього контакту з природою. Зазначається, що у великих містах людина часто позбавлена сенсорних вражень «бачити горизонт»; забудовані ландшафти «зв'язують» місто у формі насильницької сенсорної депривації. Повсякденне життя містян відбувається в штучно освітлених і штучно вентильованих будівлях, і така форма сенсорної депривації може призводити до погіршення психічного здоров'я (надзвичайного неспокою, галюцинацій, депресії і асоціальної поведінки).

У такій урбаністичній ситуації здійснюються пошуки нових форм ревіталізації міських ландшафтів, що ґрунтуються на інвайроментальних цінностях, забезпеченні базових потреб людини у відтворенні життєвих сил, організації середовища для життєдіяльності. Екофеміністична критика висвітлює питання експлуататорського ставлення до природних ресурсів як компоненти патріархальної культури, принципу сили, яким «живиться» патріархально-ієрархічне суспільство [3]. Як наслідок, одна частина суспільства домінує над іншою, а суспільство підноситься над природою. Екофеміністичні аналогії між експлуатацією жінок та експлуатацією землі презентуються крізь призму домінування маскулінних функціоналістських практик містопланування. Наразі міста мають шукати способи зберегти природу у місті, адже створення зелених локацій дозволяє поліпшувати життєве середовище та здоров'я (фізичне та психічне) містян, знизити рівень злочинності тощо.

Екофілософська опція урбанізму окреслює необхідні характеристики облаштування публічних просторів, й одночасно продукує новий тип екодизайну міста. Зокрема, «зелені вулиці» як особливий компонент вуличного ландшафту, пропонується організувати на прибудинковій території, що межує з публічним ландшафтом; вони урівноважують забудову та природний ландшафт міста.

Література

1. Фесенко Г. Г. Міський ландшафт у контексті екофілософії. *Актуальні проблеми філософії та соціології : наук.-практ. журн.* 2017. №16. С.138–141.
2. Fesenko T., Fesenko G., Bibik N. The safe city: developing of GIS tools for gender-oriented monitoring (on the example of Kharkiv city, Ukraine). *Eastern-European Journal of Enterprise Technologies.* 2017. Vol.3. Iss. 2(87). P. 25–33.
3. Карпенко К. І. Природа і жінка: Перспективи екофемінізму в Україні: монографія. Харків: «Крук», 2005. 319 с.

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
ДЕПАРТАМЕНТ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ
ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ
ДЕПАРТАМЕНТ НАУКИ І ОСВІТИ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ
ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ
ДЕПАРТАМЕНТ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

ГЕНДЕР. ЕКОЛОГІЯ. ЗДОРОВ'Я

Матеріали

**VI Міжнародної науково-практичної конференції
(Харків, 18–19 квітня 2019 року)**

Харків
ХНМУ
2019

<i>Yaremenko A.V, Orel O.V.</i> THE PHENOMENON OF GENDER IN EVERYDAY LIFE	39
<i>Адамович Р. Г., Штефюк І. К.</i> ГЕНДЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ РУКОПАШНОГО БОЮ	40
<i>Анголенко В. В., Пахомова Л.В., Рассказова О. І.</i> ГЕДЕРНИЙ ВІДКРИТИЙ УНІВЕРСИТЕТ – ІННОВАЦІЙНА ФОРМА ОСВІТИ ПРОФЕСІЙНОЇ МОЛОДІ	41
<i>Алексеевко А.П.</i> ДУХОВНА ЖІНОЧА КРАСА В ПОЕЗІЇ ЛІНИ КОСТЕНКО	42
<i>Аль-Газо Н.В., Губарева С.А.</i> ОСОБЕННОСТИ ФЕМИННОГО И МАСКУЛИННОГО ДИСКУРСОВ В РОЛИ КОММУНИКАТИВНЫХ БАРЬЕРОВ	45
<i>Альчук Марія</i> ГЕНДЕРНА КОМУНІКАЦІЯ ЯК ПОШУК ГАРМОНІЇ	46
<i>Баглик Т.В., Стеблянюк Л.В., Кірсанова О.В.</i> КАРІЄС ЗУБІВ ЯК ЕКОЗАЛЕЖНА ПАТОЛОГІЯ У ГЕНДЕРНО ВІДМІННИХ ГРУПАХ ДОСЛІДЖЕННЯ	47
<i>Байдюк Н. В.</i> СУТНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ ГЕНДЕРНОГО ПІДХОДУ У СОЦІАЛЬНІЙ РОБОТІ	48
<i>Бібік Н. В., Фесенко Г. Г.</i> ЕКОФЕМІНІСТСЬКИЙ ДИСКУРС СУЧАСНОГО УРБАНІЗМУ	49
<i>Бойко А.І.</i> ФІЛОСОФІЯ МИРУ: ГЕНДЕРНИЙ АСПЕКТ	50
<i>Бокатуєва В.В.</i> ГЕНДЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ РЕЗУЛЬТАТУ КАРДІОЕМБОЛІЧНОГО ІНСУЛЬТУ НА ТЛІ ФІБРИЛЯЦІЇ ПЕРЕДСЕРДЬ	51
<i>Вандишева-Ребро Н.В.</i> МІРКУВАННЯ ЩОДО РОЛІ ПРАЦЮЮЧОЇ ЖІНКИ У ПРОЦЕСІ ФОРМУВАННЯ ЩАСЛИВОГО СУСПІЛЬСТВА	52
<i>Васильєва І.В., Нечушкіна О., Кірієнко С.В.</i> ГЕНДЕРНІ АСПЕКТИ ДИСЦИПЛІНИ ПРИЙОМУ ПРЕПАРАТІВ	53
<i>Волкова О.С., Рябоконт Е.Н., Токарь А.А., Канунік Т.С.</i> АНАЛІЗ ЗАБОЛЕВАЄМОСТІ КАРИЕСОМ ЗУБОВ И ГИГИЕНИЧЕСКОГО СОСТОЯНИЯ ПОЛОСТИ РТА У ПОДРОСТКОВ-СТАРШЕКЛАСНИКОВ В ПЕРИОД ПОДГОТОВКИ К ВЫПУСКНЫМ И ВСТУПИТЕЛЬНЫМ ЭКЗАМЕНАМ (ЗНО)	55
<i>Волощенко В.В., Волощенко М.В.</i> ГЕНДЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ ЕКОЛОГІЧНОГО СВІТОГЛЯДУ І СТАВЛЕННЯ ДО ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ	56
<i>Вязовская К.Г.</i> ГЕНДЕРНЫЕ АСПЕКТЫ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ МАТЕРИНСТВУЮЩИМ ФИГУРАМ	57
<i>Гармаш О.В.</i> ВИЯВЛЕННЯ ВПЛИВУ МАТЕРИНСЬОГО ЧИ БАТЬКОВОГО ФАКТОРА НА ВИНИКНЕННЯ ХВОРОБ ТКАНИН ПАРОДОНТА ТА ТВЕРДИХ ТКАНИН ЗУБІВ У ДІТЕЙ, ЯКІ НАРОДИЛИСЯ З ДІАГНОЗОМ МАКРОСОМІЯ (клінічна апробація опитувальника)	58
<i>Гаряєва Г.М.</i> ГЕНДЕРНИЙ ВИМІР У КРИМІНАЛЬНОМУ КОДЕКСІ УКРАЇНИ	59
<i>Герасименко О.І., Колесник М.Р.</i> ГЕНДЕРНІ ОСОБЛИВОСТІ РИЗИКУ ПРОЯВИ ІНТЕРНЕТ-ЗАЛЕЖНОСТІ У СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ	61
<i>Герасимчук У.С.</i> ФЕНОМЕН ГЕНДЕРУ В СУЧАСНОСТІ	62
<i>Годзь Н.Б.</i> ДО ПИТАННЯ РОЗВИТКУ РОЗУМІННЯ ЗДОРОВ'Я, ГЕНДЕРУ ТА КУЛЬТУРНИХ СТЕРЕОТИПІВ У МАЙБУТНЬОМУ	63
<i>Голубович І.В., Тихомірова Ф.А.</i> ІНТЕГРАЦІЯ ГЕНДЕРНОЧУТЛИВОГО ТА ІНКЛЮЗИВНОГО ПІДХОДІВ – ШЛЯХ ДО СПРАВЕДЛИВОГО МІСЬКОГО ПРОСТОРУ	64
<i>Гончаренко В.І., Матюшина В.О., Берегова О.О.</i> ПРОМОЦІЯ ЗДОРОВ'Я ЯК ШЛЯХ ЗБЕРЕЖЕННЯ ЛЮДСЬКОГО ПОТЕНЦІАЛУ: ВТІЛЕННЯ ТЕОРІЇ В ПРАКТИКУ	65
<i>Гончаренко Л.О.</i> КРАСА Й ЗДОРОВ'Я ТІЛА: СУПЕРЕЧНОСТІ СТЕРЕОТИПІВ	67
<i>Гражданов Б. Р.</i> ПРОБЛЕМА ПИТНОЇ ВОДИ В УКРАЇНІ	68
<i>Гранкина С.С., Рисованая Л.М.</i> ГЕНДЕРНЫЕ РАЗЛИЧИЯ ОТНОСИТЕЛЬНО ВЛИЯНИЯ РЕПРЕЗЕНТАТИВНЫХ СИСТЕМ СТУДЕНТОВ ХНМУ	70